



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 224 (16340)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 СЕНТЯБРЯ 1975 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

ЗАДАЧИ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ БАРНАУЛА

БАРНАУЛ — ЦЕНТР Алтайского края, один из крупнейших городов Западной Сибири — в последние годы особенно заметно вырос. Сейчас годовая объем валовой продукции предприятий индустрии достиг миллиарда 800 миллионов рублей. За годы девятой пятилетки вошли в строй дополнительные мощности и производственные площади на заводах шинного, моторного, агрегатного, котельного. Начато сооружение завода синтетического волокна, второго домостроительного комбината, ТЭЦ-3.

В 190 миллионов рублей исчисляется годовая строительная программа трестов и управлений. В текущей пятилетке построено миллион 230 тысяч квадратных метров полезной площади жилых домов. Таким образом, весь жилой фонд равен 5,883 тыс. кв. метров, в том числе 2,550 тыс. кв. метров принадлежит Советам. Только в прошлом году было сдано, в эксплуатацию 265 тыс. кв. метров жилья.

В городе шесть высших и 14 средних специальных учебных заведений. Мы гордимся, что у нас есть университет, что нынче первый год открыл свои двери институт культуры. Действуют 105 общеобразовательных школ, 47 дворцов культуры, клубов и кинотеатров, 230 учреждений здравоохранения, несколько сотен разлчных служб и ателье бытового обслуживания, 70 массовых библиотек, без малого тысяча предприятий торговли и общественного питания.

Во все это внесли большой вклад строители. Благодаря их самоотверженному труду, высокому мастерству город преобразился на глазах, в нем появились интересные здания и сооружения. Барнаульцы гордятся своим строительным отрядом и говорят ему от всей души спасибо.

Краевой центр населяет сейчас более 560 тысяч человек. Барнаульцы как и все советские люди, стараются успешно завершить девятую пятилетку, достойно встретить XXV съезд партии. Промышленность города выполнила план четырех лет и восьми месяцев по реализации товарной продукции на 46 миллионов рублей. За это время объем валовой продукции возрос на 52,8 а производительность труда — на 45,1 процента. Произведено сверх плана на 19 млн. рублей товаров народного потребления.

Многие коллективы заводов, цехов, участков отработали о досрочном завершении пятилетки. В том числе производственное объединение Хиваловское, завод аппаратно-механический, строительные металлоконструкции и другие. По инициативе депутатов, работающих в объединении Хиваловское в городе развернулось социалистическое соревнование под девизом «XXV съезду КПСС — ударный труд». Барнаул в 1975 году два квартала подряд занимал классные места во Всероссийском соревновании за благоустройство и высокую санитарную культуру.

РАСТИ ГОРОД БУДЕТ и дальше. Наряду с крупными промышленными объектами, о которых говорилось, намечено усилить строительство предприятий, предназначенных исключительно для обслуживания населения. Речь

идет о молочном комбинате, кожевенно-меховом комплексе, пивоваренном заводе, большом теплично-парниковом хозяйстве и других жизненно важных объектах.

Новые индустриальные и перерабатывающие отрасли, естественно вызывают приток рабочих сил, потребуют новых жилищных массивов, дополнительных коммуникаций, средств связи, транспорта и т. д. Во всей своей сложности встают вопросы комплексного развития города. Особая острота проблемы заключается в том, что нынешнее состояние городского хозяйства уже — теперь отстает от потребностей экономики и населения. Но необходимо иметь в виду и перспективы дальнейшего развития. Это значит, — надо иметь больше электротранспорта, тепла, воды. Мало еще у нас магистральных дорог и транспортных развязок, недостаточна обеспеченность школьными местами, детскими дошкольными учреждениями, магазинами, гостиницами, банками и телефонами. Много других недостатков.

Заводы и фабрики у нас, как известно, не обособлены. Значит, их ритмичная, рентабельная работа во многом зависит от городских служб. Значит, производственные задачи и задачи дальнейшего улучшения быта требуют коренного совершенствования всего городского хозяйства. На это необходимы большие капитальные затраты.

БАРНАУЛ И БАРНАУЛЬЦЫ благодарны партии и правительству за большую помощь в решении перспективных задач города. Совет Министров СССР 10 сентября с. г. принял специальное постановление «О мерах по развитию в 1976—80 годах городского хозяйства г. Барнаула». Утвержденная на десятую пятилетку программа рассчитана на 450 миллионов рублей — почти полмиллиарда. Такой огромной суммы средств Барнаул не приходилось иметь.

В наступившей пятилетке, как и в предыдущих, большая часть ассигнований отдается на жилищное строительство. В 1976—1980 годах запланировано ввести в строй 1 млн. 500 тыс. кв. метров полезной жилой площади. Намечено значительно увеличить ввод жилья по линии местных Советов — на 60 тысяч кв. метров. С 70 до 108 млн. рублей возрастет объем вложений на жилье крупных предприятий города. Больше создается жилищно-строительных кооперативов.

С какими же результатами приходится к сегодняшнему своему празднику почти соратницкая армия тружеников леса? Есть чем гордиться лесоводам края. Полосами Алтая можно похвалиться двумя из трех, а по полновью раз опоясать земной шар. В государственных по-

лосах Рубцовск—Славгород и Алейск—Вельяминовск, которые раскинулись на десяти тысячах гектаров, уже собирают грибы, облепиху, смородину, вишню. В знойной степи созданы настоящие рукотворные леса, изменившие климат. В шестидесяти предприятиях и 23 предприятиях в день труженика леса достигли финиша пятилетки. Среди них — Барнаульский, Благоевский, Знаменский, Чемальский лесозаготовительных коллективов, которые неоднократно побеждали в всероссийском соревновании. Замечательными делами отмечен свой праздник в флагах лесного хозяйства — лесхоз Сте-

павский. Есть свои достижения у лесозаготовителей, деревообрабатывающих, лесохимиков. Есть чем гордиться и нашим сплавникам. В труднейшей борьбе со стихией они постоянно выходят победителями и теперь проводят сплав за 30—40 дней. По примеру бригады Улитко, А. В. Димитренко, кавалера ордена Трудового Красного Знамени П. В. Шаршова, тракториста М. Г. Лагаша. Все, что стоит сегодня на страже зеленого бастиона, кто самоотверженным трудом обеспечивает народное хозяйство древесиной, заслуживают доброго слова.

Сегодня — День работяжка леса
ХОЗЯЕВА ЗЕЛЕННЫХ СОКРОВИЩ

Решить такую большую задачу можно лишь при условии крепкой строительной базы. Нам совсем небезразлично, какие будут дома, качество отделки, степень инженерного оборудования. Поэтому в ближайшие годы необходимо форсировать сооружение нового домостроительного комбината. Он будет выпускать панели для 9-этажных домов новой серии, «97», специально разработанной для Сибири Новосибирским научно-исследовательским институтом экспериментальной проектировки. Серия хорошо решает проблемы планировки и отделки — квартиры имеют свободную кухню, удобные

подсобные помещения, рациональные размеры и расположение комнат.

Выделенные средства позволяют в новой пятилетке ввести пять тысяч мест в детских садах и яслях — в два раза больше, чем мы имели в текущем пятилетии. Чтобы представить, какую солидную добавку получат детские учреждения, достаточно сказать, что до сих пор в городе всего было 24 тысяч мест.

СОЮЗНЫЕ МИНИСТЕРСТВА, в частности, химической промышленности, энергетики, нефтехимической и перерабатывающей промышленности, тракторной и сельскохозяйственного машиностроения и другие, имеющие в Барнауле свои крупные предприятия, выделяют более чем в два раза больше средств по сравнению с восьмой пятилеткой на развитие городского коммунального хозяйства — водопровода, канализации, линии электропередач, трамвая, дорог, путепроводов и т. д.

Более чем в три раза возрастают ассигнования на развитие теплоэнергетики. Имеются в виду тепловые сети, районные подстанции, водогрейные котельные. Город получает капитальные вложения, необходимые для прокладки магистральных тепловых сетей в центральную, пока еще так называемую старую часть Барнаула. В десятой пятилетке магистральные тепловые сети увеличатся на 15 километров. На это выделено 10 миллионов рублей.

Предусматривается построить 20 километров троллейбусных линий. Вторая и третья очереди троллейбуса будут проложены по улице Малахова в район новой застройки — кварталы 1061, 1084 и 1082. Ставится задача спроектировать и построить троллейбусный путь в другой вновь застраиваемый район — кварталы 1096, 1097, 1092. Здесь сейчас ведется работа нулевого цикла. Троллейбус свяжет с центром города по улице Юрия Черемушкин, выйдет на Октябрьскую площадь и по улице Новой — на Привокзальную площадь.

Протяженность трамвайных путей увеличится на 14,5 километра. В десятой пятилетке трамвай поедет на Владимирскую промплощадку. Будет построено депо на 150 вагонов.

В 1976—1980 годах в два раза возрастет мощность головных водопроводных и канализационных сооружений.

ВСЕ ЭТИ ИЗМЕНЕНИЯ в хозяйстве города вызовут, конечно же, более плотную интенсивность движения транспортных средств. Поэтому запланировано провести в

десятой пятилетке разработку и утверждение технико-экономических обоснований строительства железнодорожного моста через Обь и скоростной автомагистрали из восточной в западную часть города. Транзитный пропуск транспорта, кроме ускорения его оборота, позволит значительно сократить загазованность атмосферы.

Вообще оздоровлению условий труда в промышленно-сти будущей пятилетки план уделяет серьезное внимание. На всех крупных заводах закладываются зеленые санитарно-защитные зоны, намечены пуск локальных очистных сооружений, систем оборотного водоснабжения, меры улучшения санитарных условий в цехах.

Заботой о здоровье трудящихся продиктованы большие затраты на сооружение медицинских объектов: детской больницы, двух поликлиник, городской физиогазельничной, противотуберкулезного диспансера, родильного дома. Все они будут располагаться в новых микрорайонах.

Целая система мероприятий направлена на улучшение обслуживания горожан. Выделены средства для крупного универмага, окончания строительства Дома быта, ряда бытовых предприятий, речного вокзала, на ввод 16 тысяч номеров телефонов. Начнется сооружение большого современного музыкального театра, двух кинотеатров на Черемушках. В 1977 году примет учеников музыкальное училище, войдет в строй 12-этажная гостиница. Намечена большая программа по созданию производственной базы торговли. В северо-западной части города появится большой парк, на улице Малахова будет построен универсам. В 1976 году откроется ресторан «Природа».

Как уже говорилось, жилье — главное в программе развития. Поэтому в утвержденном городском плане жилищного строительства горисполком вместе с проектными институтом и строителями определили кварталы застройки, типы и серии жилых домов, этажности, а также необходимые в каждом микрорайоне культурно-бытовые учреждения. Перед нами стоит задача — уже в 1976 году ввести в Барнауле одобренный ЦК КПСС оловский метод строительства жилого фонда. Ставится также задача комплексной застройки микрорайонов, максимального приближения жилья к промышленным предприятиям. В больших объемах будет строиться жилье в центральной части города. Намечены строительство Обского бульвара.

Хозяйственная программа на пятилетие, как никогда, обширна. Поэтому ежегодно горисполком, райисполкомы совместно с промышленными предприятиями и организациями будут тщательно работать над годовыми планами строительства дорог, скверов, все детали благоустройства и архитектурного оформления.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Совет Министров СССР о Барнауле — яркое выражение экономической политики партии и государства, направленной на благо народа, одной из задач которой, как подчеркивается в решениях XXIV съезда КПСС, является усиленное развитие районов Сибири.

Долг барнаульцев, всех депутатов Советов, всех рабочих и служащих — самоотверженным трудом ответить на заботу партии и правительства, а приложить все силы, чтобы намеченный план преобразования нашего города был воплощен в жизнь. Пусть посюду на производственных участках ширится соревнование за досрочное выполнение пятилетки, за достойную встречу XXV съезда родной Коммунистической партии.

А. МЕЛЬНИКОВ,
председатель исполкома Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся.

ТЕМПЫ ХЛЕБОСДАЧИ — ГЛАВНЫЙ ПОКАЗАТЕЛЬ ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ!

Сегодня выпел «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ» вручается:

Уборочному звену совхоза «Дружба» Алейского района в составе А. К. ФЕЛЛЕРА — звеньевое, И. И. ФУСТА и В. М. МУХОМОДЬЯРОВА, намолотившему на трех комбайнах СКД-5 30.048 центнеров зерна при норме — 14.040. Средняя выработка на комбайн — 10.016 центнеров зерна.

Пахотному звену колхоза «Родина» Новичинского района в составе П. И. ШЕСТАКОВА — звеньевое, В. Н. ЭБЕРГАРДА, В. Е. ШЕСТАКОВА, вспахавшему на трех тракторах К-700 2.667 гектаров зяби при норме 1.392. Средняя выработка на трактор — 889 гектаров зяби.



ВЕРНОСТЬ ЗЕМЛЕ

Вчера в нашей газете был опубликован отчет бригады Героя Социалистического Труда Г. Н. Буханько о завершении уборки зерновых, перевыполнении обязательств по получению высокого урожая и успешном проведении работ на других участках страны, а также приветственная телеграмма крайкома КПСС передовому коллективу. Сегодня мы расскажем об этом славно коллективе — гвардейцев хлебного фронта.

Уважают хлеборобы своего бригадира Гавриила Николаевича Буханько. Требуя от него, порой даже резкий, он в то же время отличается замечательными человеческими качествами. Приверженность к труду, верность земле — созданы ему авторитет. Знают в бригаде об отходчивости, душевной мягкости Гавриила Николаевича, умеющего всегда находить путь к сердцам. Постоянство командира Морозов, заслуженный механизатор РСФСР, А. Н. Белашов; М. И. Сурицын, С. Задорин не только следуют за вожаком, но в известной мере и формируют его. Большой успех бригады Буханьковцев в развитии сельскохозяйственного производства находится в прямой зависимости от постоянства кадров.

Вот и в этом году, несмотря на дождливую весну, бригада завершила сев 23 мая, то есть засеяла

все поля в оптимальные для каждой культуры сроки. А теперь успешно выдержала великое испытание людей и техники на щедрой ниве — уборке богатого урожая.

Звеньевые славных дел — коммунист Петр Степанович Петрусь, работающий в бригаде отходчивым тридцатилетним; стаж Алексея Прокопьевича Пятубрата — двадцать пять лет, столько же проработав комбайнерами В. К. Морозов, заслуженный механизатор РСФСР, А. Н. Белашов; М. И. Сурицын, С. Задорин не только следуют за вожаком, но в известной мере и формируют его. Большой успех бригады Буханьковцев в развитии сельскохозяйственного производства находится в прямой зависимости от постоянства кадров.

По привычке мы измеем труд механизатора гектарами, намолоченными бунтарами, — говорит бригадир. — Для членов нашей бригады единицы учета нужны другие. Ведь у нас десятки людей несколько раз за год меняют машины, рабочие

места, овладевают смежными профессиями. Сложно, но интересно сочетать эти работы, добиваясь комплексной механизации.

Долго не раскрывала земля свои сокровища, пока не накопили силы и опыта хлеборобы. Сейчас все как будто просто в их работе, но за этой простотой кроется высший класс земледелия, своего рода искусство. Искусство питать поля и унчить тожата сорняки, искусство делать необходимые полевые работы в ситанные часы.

Одной из первых в крае бригада завершила уборку зерновых на площади 2.100 гектаров с урожайностью 20,5 центнера зерна с гектара. Решили эту задачу гвардейцы — комбайнеры уборочного-транспортного звена А. Н. Белашов и члены его звена В. А. Племянник, Петр и Виктор Морозовы, А. И. Каковкин, В. П. Хорошилов, которые намолотили 43.394 центнера зерна. Но в бригаде не смолкает гул моторов. Созрели солома, чернеют все новые гектары зяби.

М. КОСАЧ,
Поспелихинский район.

РЕПОРТАЖ

МЕТОК СРАЗУ ЖЕ ЗА БЕЛОЦЕРКОВКОЙ. На асфальте профилированных площадок вороха красноватозолотистого зерна. Начало тока — весовая. Здесь каждый грамм урожая, поступающий с полей, взвешивают, ведут ему строгий счет. Засовица Белоцерковского отделения Анна Ефимовна Тимошенко рассказывает:

— Для учета зерна, поступающего от комбайнов, применяется жетонная система. Каждый водитель получает жетон под роспись. В конце дня комбайнеры обязательно сверяют итоги. Только после этого с даю документы в бухгалтерию. Правильный учет при такой системе гарантирован.

На току идеальный порядок. Каждой партии зерна определено свое место. В отдельных ворохах зерно первого, второго — второго класса. Поодаль — гранулы, профилированные площадки, складированы так называемые мертвые отходы. В прошлые годы мертвые отходы — это были те, в которых можно отыскать лишь мизерное количество дробленых зернышек, а остальное — сорняки да песок и полова, обычно больше не подрабатывались. Нынче их еще раз решено пропустить через комбайн, чтобы не пропала ни одна крупинка урожая.

Белоцерковский ток в совхозе «Победа» — не рядовой. Здесь отбирают, очищают и засыпают на хранение «золотой фонд» для трех отделений, владеющих полновинной посевной площадью хозяйства. Естественно, что и спрос с него особенно строгий. Сделав же все, как следует, нынешней осенью — за дана не из простых. После осенних дождей на посевах пошел в рост сорняк. Позаим, лась проблема очистки зерна, хлеба оказались низко-

рослыми. Как ни регулирует молотилку комбайн, при обмолоте жиденького валка, да еще с сухим колосом, зерно не летит да и повреждается деталями молотильного аппарата. С таким зерном надо быть очень осторожным. Все это доставляет особенно много хлопот агроному отделению А. И. Тимошенко, всему коллективу тока. Но люди не считают ни с чем, работают столько, сколько потребуются, а иной раз и переделывают уже сделанное.

Из-под элеватора второй очереди, направляясь в склад, отходит грузовик. Его ту же останавливает агроном. Взяв из кузова горсть зерна, он разгребает его по ладони, что-то считает, складывает отсдельную кучку крохотные, ед-

ва заметные ершистые шарики и раздосадованно говорит: Эту машину — на поворотную чистую.

И все начинается сначала. Вместе с агрономом машинисты тока еще и еще раз меняют решета, регулируют механизмы.

Добрый хозяин делает все, чтобы оставить на семена самое лучшее зерно. Так поступают и Белоцерковцы. Хотя на отделении для очистки и складирования зерна далеко не все есть самое современное, но можно наверняка сказать, что надежное хранение посевному материалу здесь гарантировано. Ищательно подготовлен и продешифицирован склад. Чтобы не допустить сортового смешения, каждая из двух работающих на току автомашин движется только по своему маршруту, перевозит зерно только одного сорта: одна из вороха к агрегату первой очистки, другая — от второй очистки в склад. Стремясь к тому, чтобы в склад не попал ни один лишней сорняк, Белоцерковцы в то же время стараются поменьше травмировать зерно, перемахивая его, помня о том, что каждая излишняя механическая перевадка может снизить посевные достоинства семян.

Много нужно приложить усилий, чтобы засыпать добрые семена. Но, несмотря на это, Белоцерковцы добиваются неплохих результатов. Больше половины семян уже в амбаре. В районной контрольно-семенной лаборатории определены, что по чистоте, жизнеспособности, лабораторным качествам, которые засыпают в Белоцерковку, — один из лучших в районе.

Н. ВЯРУХИН,
корр. «Алтайской правды»,
Кулундинский район.

Встреча

Н. В. Подгорного
с **Х. Х. Аббасом**

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный 19 сентября принял в Кремле специального представителя президента Демократической Республики Судан Д. Нимейри Халеда Хасана Аббаса, находящегося в Москве в связи с работой XII сессии Совета Организации солидарности народов Азии и Африки.

(ТАСС).

Беседа

Н. В. Подгорного
с

М. Д. Баджбуждем

19 сентября член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный принял в Кремле заместителя генерального секретаря Регионального [Сирийского] руководства социалистического возрождения М. Д. Баджбуждема, прибывшего в Москву для участия в работе XII сессии Совета организации солидарности народов Азии и Африки.

М. Д. Баджбуждема передал Н. В. Подгорному устное дружеское послание от президента Сирийской Арабской Республики Х. Асада.

(ТАСС).

Беседа

А. Н. Косыгина
с делегацией Ливийской Арабской Республики

19 сентября член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгина принял в Кремле секретаря Арабского социального союза по международным связям Ахмеда Шахати, прибывшего в Москву в главе делегации Ливийской Арабской Республики на XII сессию Совета Организации солидарности народов Азии и Африки.

А. Шахати передал А. Н. Косыгину приветствие премьер-министра Ливии А. Джеллуда.

(ТАСС).

ХЛЕБ. ВЫДАННЫЙ ИЗ БУНКЕРОВ МЕХАНИЗаторского звена ФЕДОРА ПИСКУНОВА, ОБЕСПЕЧИВАЕТ ВЫПОЛНЕНИЕ СОВХОЗНОМ «ПЛОТОВСКИЙ» ПАРОВОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА.

РАССКАЗ О ДЕЛАХ ЛЮДЕЙ ЭТОГО ЗВЕНА ЧИТАЙТЕ НА 2-й СТРАНИЦЕ СЕГОДНЯШНЕГО НОМЕРА.

Леса края — уникальное богатство, они занимают более десяти миллионов гектаров. Разумно использовать дары зеленого друга, сохранять и приумножать их — почетная и ответственная обязанность лесоводов, лесозаготовителей, деревообрабатывающих, лесохимиков.

